
   
 
 

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
Samedi 17 septembre 2022 – Maison du Bridge de Strasbourg 

 
 
 
Bureau Exécutif  
Président  Guy BERENGUER    
Vice-Présidente Geneviève REINHARDT    
Directeur des Compétitions Francis WOLFF    
Trésorier  Gérard GULDMANN    
Secrétaire Générale Martine SCHUPP    en visio 
 
Membres individuels élus 
  Catherine BUSQUET   Absente - excusée  
  Philippe CHAPUS    
  Bernard LACOUR     
  Agnès MARZOLF    
   
CRED 
Présidente  Fabienne GEORGE    
 
Clubs élus  
B.C. BARTHOLDI COLMAR                              Georges FREY    
COLMAR B.C.  Jacqueline PERRIER-ROLLI                    
HAGUENAU B.C. Geneviève REINHARDT    
B.C. TROIS FRONTIERES HUNINGUE Roland MISLIN    
TOP BRIDGE MOLSHEIM Astrid WILK  
MULHOUSE B.C. Béatrice TESSIER   Représentée par O. Collard 
B.C. SARREBOURG Jean-Claude POUILLAUDE    
SAVERNE B.C.  Sabine LEPERS   Absente  
CERCLE DE BRIDGE STRASBOURG Geneviève SCHMIDT      
CUBE STRASBOURG Kenneth TAKEDA   Représenté par F. George 
B.C. STRASBOURG MEINAU                           Robert STOLTZ         Représenté par MC Vaudois 
CLUB DES CIGOGNEAUX Christine DELMAS         Absente - excusée                                          
  
Club invité                                                 
WISSEMBOURG B.C. François PITRE                                                            
 
Invités 
APR  Evelyne MULLER   Absente - excusée  
Web Master  Jacques DRUZ     

 
Responsables des commissions   
Développement/Communication Sylviane BECKER   Absente - excusée 
Arbitrage  Philippe CHAPUS 
Administration Nicolas DUGAST 
Compétition  Bernard LACOUR    
Enseignement - Jeunes Ivan LASTAKOWSKY 
Statuts  Geneviève SCHMIDT   

 
 



1) 
Le Président Guy Berenguer ouvre la réunion et remercie les personnes présentes. 
 

1. Approbation du PV de l’Assemblée Générale du 13 septembre 2021 
 

Le procès-verbal est adopté à l’unanimité. 

 

2. Rapport du Président 
 
G. Berenguer la saison 21/22 a été pour le moins contrastée.  
 
Points positifs : 
• Le début de la saison a bien commencé, avec la réfection quasi-complète de la MBA. Le 

Président remercie le CUBE et le Cercle pour leur implication lors de ces travaux, ainsi que 
pour leur participation au financement selon la clé de répartition. 
La collaboration entre les deux clubs est très positive et permet d’assurer la gestion 
journalière de la MBA. 

• Toutes les compétitions prévues ainsi que les tournois régionaux ont pu avoir lieu en 
présentiel. 

• Un titre de Champion de France : l’équipe du Cercle – open/4 honneur 
• Gestion financière exemplaire assurée par G. Guldmann qui permet un résultat acceptable 

sans toucher aux réserves financières et matérielles (salle Leicester fort peu occupée ces 
dernières saisons) 

• Excellente gestion sanitaire de la crise tant au niveau des clubs que des compétitions (même 
si parfois il y a eu des contestations) 

• Reprise d’activité dans tous les clubs : aucun club alsacien n’a cessé son activité par suite du 
COVID 

• Reprise des enseignements en présentiel à la MBA et dans les clubs 
• Soutien renouvelé de la majorité de nos partenaires, que nous remercions et qui nous 

permettent notamment de faire imprimer l’agenda 
• Mise en place des diverses commissions pour gérer le présent, mais surtout pour préparer 

l’avenir 
 

Points négatifs 
• Nombre de licenciés, participation aux tournois de club et aux compétitions en baisse de 

façon plus importante qu’au niveau national (voir tableau ci-joint) 
• Recrutement difficile 
• Reprise impossible du bridge jeunes 
• Forte tension sur notre trésorerie, notamment en raison de l’échec de nos démarches 

juridiques à l’encontre de l’administration fiscale et donc obligation de régler 3 années de 
taxe d’habitation, soit env. 20 000 €. G. Berenguer remercie aussi les deux clubs de la MBA 
d’avoir participé à ce financement selon la clé de répartition 

• Peu, voire pas d’écoute ni de soutien de la part des collectivités 
 

Ne nous attardons pas sur les difficultés des saisons passées, il faut avancer. 
Les installations existent, la base financière aussi, nous devons nous concentrer  
➢ Sur le recrutement 
➢ Sur le renouvellement de nos dirigeants 
➢ Sur l’évolution de nos fonctionnements. Le bridge virtuel et le bridge présentiel devront 

fonctionner ensemble. Le bridge tel qu’il existait en 2018/19 n’existera plus. Il nous faut 
trouver de nouveaux modes de fonctionnements pour les tournois, les compétitions. 



2) 

3. Rapport financier du Trésorier 
G. Guldmann présente les tableaux des résultats financiers, que vous trouverez en PJ.  
Nous avons eu l’année dernière un déficit assez important, nous avons bénéficié entretemps de 
l’aide du fonds de solidarité d’env. 25 000 € qui nous permet de présenter un bilan 
pratiquement à l’équilibre. 
Pour l’avenir, il faut que nous puissions compter sur une augmentation des recettes, 
particulièrement de la fréquentation afin d’assurer un bilan à peu près équivalent. 
 
Bar : cette année, le recettes sont de 17 000 € contre 28 000 € avant le COVID, nous sommes 
donc encore loin du compte.  
 
Le déficit pour la saison est de 5 300 € contre 30 000 € l’année dernière. Si on réintègre les 
amortissements, le cashflow est positif, notre trésorerie est à peu près stable d’une année à 
l’autre. Nous n’avons plus de dette fiscale, la taxe d’habitation a été payée puisque nous avions 
provisionné ces montants.  

 
G. Silberstein propose que les tarifs du bar évoluent, afin de tenir compte de l’inflation. 
G. Guldmann confirme que les tarifs seront légèrement augmentés à partir du 1er octobre. 
 
 

4. Rapport des réviseurs aux comptes 
Yves Gantner et Gérard Silberstein ont effectué le contrôle de l’exercice 2021-2022 (voir ci-
joint).  G. Berenguer les remercie pour leur intervention.  
En conclusion, ils invitent l’assemblée à donner quitus au Trésorier. 
 

Quitus est donné à l’unanimité au Trésorier du Comité 
  

 

5. Rapport des responsables  
Compétitions et Arbitrage 

F. Wolff a fait un tableau comparatif de la saison par rapport à la saison avant COVID (PJ) 
Coupe de France : À la suite des modifications du calendrier officiel de la FFB, il a fallu  
modifier les dates limites des 3 derniers tours. 
Un problème d’annulation de match est survenu.  Une réunion de la commission des 
compétitions est prévue afin d’ajouter au règlement officiel la précision suivante : « Une fois 
qu’une date a été acceptée par les deux clubs, cette date devient la date-limite et ne peut 
être modifiée qu’avec l’accord des deux équipes concernées ». 
 

Jeunes 

G.  Reinhardt rappelle que toute activité était impossible parce que nous n’avion pas accès aux 

établissements scolaires. Seuls les collèges d’Eschau et Vauban ont pu continuer leur activité. 
 

Enseignement 
Les enseignants ont repris les cours à la MBA ainsi que dans les clubs.  

 
Communication et développement        

Rien à signaler  
 

CRED             
F. George : rien à signaler. 
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6. Quitus au Bureau Exécutif 

 
Quitus est accordé à l’unanimité au Bureau Exécutif 

 

7. Désignation des réviseurs aux comptes  
Y. Gantner et G. Silberstein souhaitent tous deux passer le relais à d’autres. 
G. Berenguer les remercie pour le travail effectué durant plusieurs années. 
Yvan Lastakowski, Nicolas Dugast et Marie-Claude Vaudois  proposent leur candidature pour 
la saison prochaine. 

 Les candidatures sont acceptées à l’unanimité. 
 

Mme Vaudois, MM Lastakowski et Dugast sont désignés « réviseurs aux comptes » 
 

 

8. Date de la prochaine A.G. 
En septembre 2023, la date sera fixée en fonction du calendrier. 
 

 

9. Divers 
Intervention de R. Mislin :  Deux équipes du BC Trois Frontières étaient finalistes à Paris, avec des 
ressortissants suisses. Ces derniers n’ont, à ce jour, pas reçu les indemnités de déplacement.  
G. Berenguer interviendra à nouveau auprès de la fédération. 
 
Distinctions : 
Le Président remet les distinctions suivantes : 
Mme Marie-Claude Vaudois (BC de la Meinau) : médaille de bronze du comité d’Alsace 
M. Roland Mislin (BC des Trois Frontières) : médaille d’or du comité d’Alsace. M. Mislin remercie le 
Président Berenguer et précise qu’il mettra fin à sa fonction en fin de mandat. Il recherche 
actuellement son successeur.  
 
L’ordre du jour étant épuisé, le Président Guy Berenguer clôt l’Assemblée Générale à 10 H 30. 
 
 
 
 
 
 
 

Guy Berenguer     Martine Schupp 
Président du Comité d’Alsace de Bridge  Secrétaire Générale du Comité d’Alsace de Bridge  
 
 
 
 
 
PJ :  
- tableau comparatif licences et fréquentation 
- rapport financier 
- rapport des réviseurs aux comptes 
- tableau comparatif compétitions 


